

Митрополит Волоколамский Иларион возглавил заседание президиума Синодальной библейскобогословской комиссии

[gallery order="DESC" columns="2"]

12 февраля 2013 года в конференц-зале ОВЦС под председательством митрополита Волоколамского Илариона состоялось заседание рабочего президиума Синодальной библейско-богословской комиссии Русской Православной Церкви.

В заседании приняли участие: председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви, ректор Московской Духовной академии архиепископ Верейский Евгений; профессор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиерей Валентин Асмус; ректор Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета протоиерей Владимир Воробьев; первый заместитель председателя Учебного комитета Русской Православной Церкви, профессор Московской духовной академии протоиерей Максим Козлов; доцент, секретарь Ученого совета Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Кирилл Копейкин; проректор Санкт-Петербургской духовной академии протоиерей Владимир Хулап; председатель Историко-правовой комиссии Русской Православной Церкви, заведующий кафедрой церковнопрактических дисциплин, профессор Московской духовной академии протоиерей Владислав Цыпин; председатель Синодального отдела Русской Православной Церкви по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин; проректор Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, секретарь Синодальной библейско-богословской комиссии протоиерей Владимир Шмалий; заведующий кафедрой церковно-практических дисциплин Общецерковной аспирантуры и докторантуры священник Михаил Желтов, руководитель ЦНЦ «Православная энциклопедия» С.Л. Кравец; председатель Синодального информационного отдела Русской Православной Церкви В.Р. Легойда, заведующий кафедрой библеистики Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, доцент РГГУ М.Г. Селезнев.

Обращаясь к собравшимся, председатель Синодальной библейско-богословской комиссии, в частности, отметил:

«Сегодня нам предстоит обсудить и принять к исполнению решения Освященного Архиерейского Собора Русской Православной Церкви, состоявшегося в Москве 2-5 февраля 2013 года, а также решения Священного Синода Русской Православной Церкви от 30 января 2013 года, касающиеся Синодальной библейско-богословской комиссии.

Так, в докладе Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на Архиерейском Соборе и в 23-м пункте Постановлений Собора говорится о необходимости систематизации и дальнейшего развития диалога со светской наукой в Русской Православной Церкви, а также о разработке новой методологии ведения такого диалога.

С этими пунктом связан и вопрос о развитии взаимодействия Русской Православной Церкви с теологическими подразделениями светских высших учебных заведений. Такое взаимодействие на общецерковном уровне должно курироваться межведомственной координационной группой, учрежденной решением Священного Синода от 25-26 декабря 2012 года.

В 23-м пункте Постановлений Собора говорится о том, что во взаимодействии с Учебным комитетом Синодальная библейско-богословская комиссия должна подготовить предложения Священному Синоду о создании Координационного центра Русской Православной Церкви по развитию богословской науки.

Важным пунктом нашей повестки дня должно стать обсуждение способов исполнения постановления недавно завершившегося Собора о завершении работы над Катехизисом Русской Православной Церкви к следующему Архиерейскому Собору.

Кроме того, на заседании Священного Синода 30 января 2013 было принято решение о проведении богословской конференции Русской Православной Церкви с 26 по 28 ноября 2013 года на тему «Современная библеистика и Предание Церкви», что также требует нашего обсуждения».

В последовавшей далее дискуссии участники заседания обсудили поставленные председателем комиссии вопросы и приняли ряд решений о практических шагах по исполнению задач, поставленных перед Синодальной библейско-богословской комиссией Архиерейским Собором Русской Православной Церкви, прошедшим 2-5 февраля 2013 года.

Служба коммуникации ОВЦС